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První adventní týden probíhal na České zemědělské univerzitě ve znamení dobrých skutků.
Zájemci mohli darovat potraviny potřebným a naději na život vážně nemocným. Potravinová
sbírka byla prodloužena až do 10. prosince, do registru dárců kostní dřeně se přihlásilo
devatenáct dobrovolníků.

Devatenáct nadějí na život

Nábor dárců kostní dřeně, který probíhal v aule ČZU ve středu 3. prosince 2025, znamená
šanci na život pro devatenáct nemocných. Právě tolik dobrovolníků se zapsalo do Českého
národního registru dárců kostní dřeně.

„Na akci Vánoce na ČZU se nám podařilo zapsat 19 nových nadějí na život pro vážně nemocné
pacienty po celém světě a všem patří naše obrovské poděkování. Radost máme nejen ze samotného
náboru, ale i z šíření myšlenky dárcovství kostní dřeně, které je neméně důležité. Celé téma nám
pomáhá polidštit a studentům přiblížit nejen Česká zemědělská univerzita, ale třeba i hráči
univerzitního hokeje, kteří pro náborovou akci natočili skvělou pozvánku přímo na ledě. Moc si této
podpory vážíme,“ říká zakladatelka organizace Nábor hrdinů Martina Chmelová a přidává
poděkování pro ČZU za perfektní organizaci náboru, velkou pomoc s propagací akce a také za to, že
se na univerzitu mohou vracet.

Pro pacienty se závažnými diagnózami, jako jsou například leukémie nebo lymfom, může být léčba
darovanou kostní dření životně důležitá. Statistiky přitom ukazují, že ze zhruba 120 zaregistrovaných
dárců jen jeden tím vhodným pro konkrétního pacienta. A každý čtvrtý nemocný svého dárce
nenajde. Na odběr kostní dřeně přichází řada až v případě, že se najde pacient, pro kterého jste
ideálním dárcem. Šance na takovou shodu je jedno procento.

Dárcovství kostní dřeně je dobrovolný čin. Své rozhodnutí stát se dárcem a být zařazen v registru
dárců kostní dřeně může každý kdykoli bez udání důvodu odvolat.

Sbírka potravin a drogerie pokračuje V úterý 2. a 3. ve středu prosince se ČZU opět zapojila
do pomocné kampaně Giving Tuesday — Den světové štědrosti prostřednictvím Národní potravinové
sbírky. V minulých letech do ní zaměstnanci a studenti univerzity darovali 170 kg pomoci a letos se
zde potravinová sbírka uskutečnila počtvrté. „Naším cílem je zlepšit adventní čas a Vánoce lidem v
nouzi, opuštěným seniorům, rodinám v krizi, rodičům samoživitelům a lidem bez domova. I malá
pomoc se počítá,“ říká koordinátorka pomoci na ČZU Anna Tvrdíková.

Sbírka potravin je aktem solidarity, jehož prostřednictvím může každý pomoci tím nejjednodušším
způsobem – darem trvanlivých potravin a drogerie. Mohou to být konzervy, trvanlivé mléko, cukr,
těstoviny, instantní polévky, olej a základní dětská drogerie.

Sběrný kontejner se 3. prosince přestěhoval z auly do menzy před kamenný obchod ČZU
Shop. Zde mohou až do středy 10. prosince i nadále zájemci přispívat svými dary.
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